



我的 BLOG

http://blog.sina.com.cn/s/blog_62b1a8860100jp27.html?tj=1

中国的母亲幸福吗?

母亲节即将来临,国际慈善组织“救助儿童”公布了本年度的“妈妈幸福指数”,北欧国家挪威名列第一;中国在77个发展中国家中排在第18位,5岁以下幼童死亡率位列全球第5,母亲分娩死亡率位列全球第10,看来中国妈妈难做。

调查将160个国家分为三个组别,第一级为发达国家,第二级是发展中国家及第三级的落后国家。评判的标准是根据世界各国妇女儿童接受的教育、经济机会和医疗保健情况,排名越靠前,代表当地的母亲生活得越好,也更适合生儿育女。“救助儿童”组织这一调查已有11年,是一项国际权威调查。

在本次公布的“妈妈幸福指数”中,第一级发达国家共有43个,其中母亲平均寿命83岁的挪威名列第一,南半球的澳大利亚排名第二,第三至第五被北欧国家冰岛、瑞典和丹麦夺得。

在77个发展中国家中,中国因幼童及妈妈分娩的高死亡率而排名第18位,看来中国妈妈难做。近年来的很多统计数据也表明,中国妈妈不易,教育费用高涨、家庭暴力增加、离婚率增加等方面的压力,使得很多妇女害怕生育。

2003年12月,上海市通过了《上海市人口与计划生育条例》,符合条件者可要求生育第二胎。但随后的民意调查显示,符合条件者中只有18.5%的人表示愿意生育第二胎。那些不愿生育第二胎的人中,绝大多数表示是因为经济压力大。一名女白领算过一笔账:仅生孩子的费用就要1万多元,休产假期间,一个月工资拿到手的只有可怜的几百元,基本等于没有收入,很难维持一家人的生活。其实,这仅是生孩子的费用,与之后的教育费用相比,根本不算什么。据2009年6月的一项调查报告显示,上海市民把小

孩养育到6岁需花费11.8万元;养到18岁,所需费用更是高达百万元。

当然,这还是在家庭稳定的情况下,中国妈妈所面临的挑战。更糟糕的情况是,中国目前离婚率高涨,中国妈妈在承担经济压力的同时,还要承受精神上的负担。更有不幸的家庭遇到孩子生病,只能望药兴叹。据中华慈善总会、中国健康教育中心、清华大学不久前在北京主办的2010年罕见病学术研讨会上的消息:中国的罕见病患者约有千万之多,其中,80%的罕见病由遗传缺陷引起,50%的罕见病在出生时或儿童期会发病,而仅有1%的罕见病能用药物有效治疗。一旦遇到这样的不幸,可想而知,母亲的心会受到怎样的折磨。

母亲节作为一个感谢母亲的节日,最早出现在古希腊。现代意义上的母亲节起源于美国,发起者 Amanm 认为子女经常忽视了



对母亲的感情,她希望母亲节能够让人多想一想母亲为家庭所付出的一切。在每年5月的第二个星期天,母亲们通常会收到礼物,而康乃馨被视为献给母亲的花。或许是因为中国妈妈太不易,人们希望她们忘记在哺育儿女的过程中经历的困难,因此,中国的母亲花是萱草花,又叫忘忧草。

让我们感谢母亲,不仅仅在母亲节这一天。



有此一说

如果孩子犯了错……

新西兰父母:冷处理,让孩子体验后果

在新西兰,打孩子是一种违法行为。如果孩子在学校公共场所闹腾,家长会把孩子抱走,放在一个比较开阔而安静的地方,让他继续闹,直到他闹腾为止。新西兰父母认为,孩子闹是为了吸引父母的注意,如果孩子看到闹腾没有效果,自然就会放弃。

日本父母:避免当众处罚,给孩子留下尊严

对日本家庭来说,父亲是绝对的权威。如果孩子犯了错误,日本父母会采取各种措施惩罚孩子,比如取消孩子外出游玩的计划,让孩子饿上一顿,进行适度的体罚等。但是,如果孩子在学校公共场所犯错,父母一般不会当众处罚他们。

美国家长:法宝是“计时隔离法”

在美国的家庭及幼儿园中,父母和老师常用一种“计时隔离法”来惩罚一时不守规矩的孩子。父母会让孩子独自呆上3分钟,然后把他抱出来,并借机进行说服教育。把孩子从群体中隔离出来,会使他们感到自己被区别对待了,从而产生一种“不平等”的感觉,一般来说,孩子对此是非常敏感的。

(转自百度空间)



酷图酷说

来,咱们握个手!

开心一刻

比他多一点

妈妈对小浩的学习特别关心。一次,她问起了数学测验的成绩。“我听说在这次数学小测验中,洛洛考了95分,你考了多少?”“我比他多一点儿。”“你考了96分吗?”“不是,我考了9.5分。”

只是不忍心

女老师一进教室就问:“谁觉得自己是班上最丑的?请站起来。”一会儿,有个班上最聪明的同学站了起来。女老师问:“你觉得你是班上最丑的人吗?”这名学生回答:“不!老师,我只是不忍心你一个人站在那儿。”

副刊

欢迎荐稿:gyz0111@yahoo.com.cn
电话:65233688



洛阳网
WWW.LYD.COM.CN
——洛阳人的网上家园
点击生活 服务无限

地址:洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线:0379-65233618